

Deudas y reparaciones

Para preparar la Conferencia
BERLIN, 4.—Todos los ministros han interrumpido sus vacaciones, regresando a la capital para ocupar sus puestos. El Consejo de ministros, en efecto, celebrará varias reuniones con objeto de preparar la Conferencia de La Haya. Unicamente, el canciller Müller, cuya convalecencia continúa lentamente, no asistirá a estas deliberaciones.

Lo que dice el órgano oficioso del señor Stresemann
BERLIN, 4.—"La Correspondencia Nacional Liberal", que pasa por estar inspirada por el señor Stresemann, termina con el párrafo siguiente un artículo dedicado a la Conferencia de La Haya: "La liquidación general de la guerra, que debe realizarse en La Haya, sólo será posible a base de una confianza recíproca. Europa necesita confianza en sí misma, tanto más cuanto que solamente una tercera parte de la suma de 113.000 millones que pagará Alemania en sesenta y dos años quedará en Europa, mientras que las otras dos terceras partes deberán ser pagadas a la gran negociante de la guerra que es Norteamérica, de la cual Europa, a consecuencia de una guerra insensata, es deudora por una duración de más de sesenta años."

"Le Temps" y el señor Herriot
PARIS, 4.—"Le Temps" dedica su boletín de política extranjera a la próxima Conferencia de La Haya. El programa de la Conferencia necesitará negociaciones, que se anuncian ya como largas y laboriosas. La intención del señor Snowden de discutir nuevamente el reparto de los pagos de Alemania del plan Young no facilitará seguramente las negociaciones. La tesis de que el plan Young constituye un todo indivisible, que debe ser admitido o rechazado en conjunto, es absolutamente justa. Sin el plan Young, sobre el cual fué tan difícil el acuerdo entre los peritos, no habría liquidación completa y definitiva de las reparaciones, ni podría pensarse en la evacuación de Renania.

Por otra parte, toda la resistencia alemana se dirige contra la creación de una Comisión de constatación y conciliación que sea algo más que una ficción, que tenga un valor real, como garantía de seguridad. Esto basta para indicar que la obra de los negociadores sería difícil, y todos defenderán con energía los intereses de que están encargados.

Por su parte, el señor Herriot escribe hoy en "La Volonté":

ECOS DE SOCIEDAD

La marquesa viuda de la Conquista está restablecida de la grave dolencia que ha sufrido en Trujillo.

Han marchado: a Las Fraguas, la duquesa de Santo Mauro; a Caunterets, la duquesa de Medina de Rioseco; al Pazo de Campolongo, el marqués de Leis; a Cercedilla, la marquesa viuda de Guad-el-Jelú; a Mena Mayor, el marqués de Maltrana; a Virtusa, el marqués de Armendáriz, y a Fuenterrabía, don Pedro López Montenegro.

Don Javier Milans del Bosch marchó recientemente a Biarritz, de donde se ha trasladado, en unión de su señora e hijos, a Luchón.

Se han trasladado también: de París a Berna, la marquesa viuda de Vistabella; de la misma capital francesa a Biarritz, los marqueses de Faura; de Valencia a Altura, don Francisco Díaz de Prito; de Valladolid a Monforte, don Javier Rodríguez Goicoechea.

El próximo miércoles, San Alberto y San Cayetano, lo festejan el duque de Santa Elena, marqueses de Campo Santo y de la Torre, condes de Fuente el Salce, Aguilar y San Félix y señores Aguado, Egaña y Bargas, García del Busto y Urbaneja.

Se ha dispuesto que en la documentación militar del teniente de Artillería don José Medina Carvajal se haga constar que se halla en posesión del título de marqués de Buenavista.

Los marqueses de San Román de Ayala y sus hijos pasarán la temporada veraniega en Biarritz, donde veranean también las condesas de Yebes y Valle de Orizaba, marqués de Cuevas del Rey, conde del Real y marqués de Moratalla.

En breve marcharán a Lamalou-les-Bains los marqueses de Villamediana, con sus hijos.

"No insistamos sobre la evacuación renana. Es la cuestión menor de las planteadas en La Haya. Pero el plan Young no es completamente satisfactorio para nuestro país. Estudiándolo se ve que fué elaborado por financieros poco sensibles a los elementos políticos y morales de los problemas."

Lo que dice el "Sunday Times"
LONDRES, 4.—Según el "Sunday Times", el señor Snowden, ministro de Hacienda, adoptará una actitud muy firme en la Conferencia de La Haya, en la que hará notar que la adopción del plan Young amenaza con agravar más todavía la crisis industrial británica.

La Delegación francesa
PARIS, 4.—La Delegación francesa, que saldrá para La Haya, estará compuesta de 56 personas. Los ministros Loucheur, Briand y Chéron dirigirán desde La Haya los servicios de sus respectivos ministerios. Para facilitar esta labor, un avión especial realizará todos los días varios viajes entre París y La Haya.

La Delegación yugoeslava
BELGRADO, 4.—La Delegación yugoeslava en la Conferencia de La Haya saldrá de esta capital hoy, a las once de la noche. La Delegación irá presidida por el ministro de Negocios Extranjeros, señor Marincovich.

La Delegación italiana
ROMA, 4.—El presidente Mussolini ha designado los miembros de la Delegación que representará a Italia en la Conferencia de La Haya. Estos son los señores Mosconi, ministro de Hacienda; Grandi, "commendatore" Pirelli, Durazzo, embajador; nueve técnicos, un secretario general y seis secretarios.

La Delegación checoeslovaca
PRAGA, 4.—La Delegación checoeslovaca en la Conferencia de La Haya estará compuesta por los señores Benés, ministro de Negocios Extranjeros; Osuski, ministro en París, y Pospisci, gobernador del Banco Nacional.

Se confirma que Norteamérica enviará un observador

PARIS, 4.—Telegrafian de Washington a la Agencia Havas que se ha confirmado la noticia publicada en la Prensa diciendo que el Gobierno americano había resuelto hacerse representar, con carácter oficioso, en la Conferencia de Gobiernos en La Haya.

CONFLICTOS SOCIALES

LONDRES, 4.—Los fabricantes de encajes de Nottingham han hecho importantes pedidos de hilo de algodón a diversas firmas extranjeras, las cuales se han comprometido a entregar la mercancía dentro de un plazo que varía entre dos y tres meses.

Esto obedece a la huelga de las filaturas del Lancashire, que amenaza dejar sin materia prima a aquellas fábricas, las cuales no habían hecho ningún pedido al extranjero desde hace más de dos años.

VIDA DE FUERA

Un hombre vale 25 francos
Un eminente químico, el doctor Carlos H. Maye, de Rochester, ha analizado las materias que componen el organismo humano.

La grasa bastaría para fabricar siete pastillas de jabón. Hay también hierro para hacer un clavo regular; azúcar para una taza de café; fósforo para 2.000 cerillas; magnesio para hacer una foto, y un poco de potasa y azufre. Pero todo esto no vale más de 25 francos.

Una mujer 30 c. chinillos
El padre misionero Donald Nicholson, que acaba de regresar de la isla Maleula (Nuevas Hébridas), ha aportado curiosos informes sobre las costumbres de los indígenas habitantes de la mencionada isla.

Dice que han logrado conservar íntegramente las costumbres de sus antepasados y han sabido resistir la penetración de los blancos. Se hallan gobernados por jefes hereditarios que tienen sobre sus súbditos derechos de vida o muerte, derechos que los utilizan sin el menor temor de abusar de ellos.

Las mujeres pasan a poder de quienes las compran de sus padres o de sus poseedores, y su precio oscila, según su belleza, en veinte o treinta cochinitos.

Las batallas que se ventilan entre tribus vecinas, son seguidas casi siempre de fiestas y prácticas enteramente caníbales.

Finalmente, en ciertas épocas del año, sus ritos religiosos exigen varios sacrificios humanos; y para ello inmolan a sus prisioneros.

DE BARCELONA

Hallazgo de un cadáver.—Una petición. Del tren a la vía.—Otras noticias
BARCELONA, 4.—En las inmediaciones de la fuente de los Tres Pinos, en la montaña de Montjuich, ha sido encontrado el cadáver del soldado Miguel Martínez, perteneciente al cuarto regimiento de Zapadores-minadores, de guarnición en Atarazanas.

Se trata de una muerte voluntaria y no han podido averiguarse las causas que motivaron la fatal resolución del muchacho. El juez militar realizó las correspondientes diligencias.

—El presidente del Colegio Oficial de Farmacéuticos de la provincia de Barcelona ha presentado una instancia en el Ayuntamiento interesando se conceda a la Corporación, previas las necesarias garantías, autorización para trasladar a la oficina de Farmacia instalada en el pueblo Español los botes y cajas antiguos que se conservan en el Hospital de la Santa Cruz.

La petición fué aceptada; pero aun cuando dichos efectos son propiedad del Municipio, están incluidos en la escritura de inventario del Hospital y no se ha accedido a la pretensión del Colegio de Farmacéuticos.

—Dicen de Uldecona que entre las estaciones de Ventalles y Uldecona se cayó del tren número 704 a la vía una mujer de alguna edad, que se produjo diversas lesiones de carácter grave.

Fué trasladada al Hospital, donde se le asistió debidamente.

—En el Dispensario de la calle de Bárbara fué asistido hoy un sujeto sin domicilio, que fué recogido en la calle por unos guardias y conducido al cuartelillo, donde se agravó en tales términos, que fué precisa la intervención de un médico, que expuso su opinión de que el citado individuo debía ser trasladado inmediatamente al Hospital. En este centro benéfico se observó que sufría fuerte traumatismo y una herida en la frente de carácter grave.

También se observó que estaba alcoholizado. Como el estado del herido no le permite articular palabra, no ha sido posible su identificación.

—Comunican de Arbeca que al tener noticia el comandante del puesto de la Guardia civil que allí existe de que el vecino Antonio Sanz, de setenta y un años de edad, había atentado contra su vida, se personó en la casa de la calle del Arrabal, domicilio de Antonio, y encontró el cadáver de éste pendiente de una soga que estaba atada a una de las vigas del techo.

De las gestiones practicadas por la benemérita, resulta que el suicida, que desde hace días no se encontraba bien, sufría miseria fisiológica a causa de su extrema pobreza, y aprovechando una oportunidad en que sus familiares le dejaron solo para ir a la farmacia, Antonio llevó a cabo su falta de determinación.

—Noticias recibidas de Gerona participan que en un bosque del término de Castiello de Haro se produjo un incendio que se extendió considerablemente. Las llamas destruyeron gran cantidad de árboles y 185 gavillas de trigo. Las pérdidas son muy importantes al parecer.

El ex presidente Calles, a Barcelona
BARCELONA, 4.—El ex presidente de la República de Méjico, general Calles, llegará en breve a esta ciudad.

La muerte de Pablo Casado
BARCELONA, 4.—Entre las diligencias interesadas por la acusación privada en el sumario que se instruye por asesinato de Pablo Casado, el Juzgado ha denegado la referente a la petición de que se corte un mechón de pelo a tres personas que tuvieron relación con la víctima.

En cambio, accede a la ampliación de indagatoria al "Ricardito", que tendrá lugar el día 5.

Petición de autonomía administrativa en Alsacia

ESTRASBURGO, 4.—El periódico "Freie Zeitung" publica esta mañana una carta que dirige al señor Briand el consejero general del departamento del Bajo Rhin, señor Herber. En esta carta, después de declarar que el señor Poincaré "ha tenido que reconocer públicamente la quiebra de su política de odios", solicita que su sucesor separe los escombros acumulados por el señor Poincaré y que realice los Estados Unidos de Europa.

En la carta agrega que Alsacia quiere seguir bajo la soberanía nacional francesa; pero que solicita amplia autonomía administrativa con poder ejecutivo para poder confeccionar sus presupuestos. Solicita asimismo del señor Briand que ponga la dirección de los asuntos de Alsacia en manos de alsacianos, que son tan capaces para gobernarse como cualesquiera otros.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

Noticias de aviación

EL "CONDE ZEPPELIN" CONTINUA NORMALMENTE EL VIAJE

Paso por las Azores
NUEVA YORK, 4.—Según despachos recibidos por la Associated Press, el "Graff Zeppelin" anunció a las nueve de anoche, hora de Greenwich, que acababa de pasar en vuelo normal sobre la isla de San Miguel, la más oriental del grupo de las Azores, y que todo iba a bien a bordo.

Otro despacho de Friedrichshafen anuncia que el dirigible marcha a una velocidad de 63 millas a la hora, y que si logra mantener esta velocidad llegará a Lakehurst a las diez de la mañana, hora de Nueva York, siempre que las condiciones meteorológicas continúen siendo favorables.

Comunicación con los Estados Unidos
WASHINGTON, 4.—El "Graff Zeppelin" entró en comunicación por telegrafía sin hilos con los Estados Unidos. Un radio del dirigible de ayer para el ministerio de Marina, a las siete y cinco minutos de la tarde—hora americana—daba la posición, a 90 millas al sur de Pico (Azores), añadiendo que seguía con rumbo al Noroeste, a una velocidad de 45 nudos.

El dirigible ha enviado mensajes comerciales
NUEVA YORK, 4.—La Radio Corporation dice que el "Conde Zeppelin" ha enviado mensajes comerciales a algunas estaciones, pero no determinaba en ellos su posición, desde ayer, a las siete, cuando volaba sobre las Azores.

Continúa su viaje a 55 millas por hora, sin novedad a bordo
WASHINGTON, 4.—Un "radio" del "Conde Zeppelin", captado por el departamento de Marina, dice que a las ocho de la mañana (hora americana) el dirigible se encontraba a 66 millas al oeste de Fayal (Azores), y que todo iba bien a bordo.

Agrega que el comandante de la aeronave estima que ha caminado a 55 millas por hora durante las cuatro últimas.

El polizón será entregado a las autoridades
GIBRALTAR, 4.—Un mensaje del dirigible "Conde Zeppelin" anuncia que el pasajero clandestino que puso en peligro la vida de las personas que viajan a bordo de la aeronave al saltar sobre la cubierta, ha sido detenido y será entregado a las autoridades correspondientes en la primera ocasión oportuna.

Se cree que hoy, lunes, por la mañana, llegará a América
PARIS, 5.—Las últimas noticias que se tienen del "Graff Zeppelin", recibidas ayer, domingo, por el almirantazgo norteamericano, son las de que sigue el viaje sin novedad a bordo; pero que después de pasar varias millas de las Azores han encontrado fuerte viento contrario, lo que produce algunas molestias en el pasaje y hace retrasar la llegada al aeródromo de Lakehurst (Nueva York) lo menos hasta el lunes por la mañana.

De todos modos, en el citado aeródromo todo está preparado para recibirle, lo mismo hoy que mañana.

Continuaba ayer su navegación en buenas condiciones
ROMA, 5.—Comunican de Nueva York que desde esta mañana se hacen preparativos en el aeródromo de Lakehurst esperando la llegada del dirigible alemán "Graff Zeppelin".

Por radiogramas recibidos de éste se sabe que continúa su navegación aérea en buenas condiciones, no obstante el fuerte viento contrario que encontró a poco de salir de las Azores.

OTRAS NOTICIAS
Las experiencias aeronáuticas PEDRO (Estado de California), 4.—Recientemente se han realizado experiencias de aviación nocturna por los aparatos del portaaviones de la Armada norteamericana "Saratoga".

Un aeroplano despegó del portaaviones, que tiene un desplazamiento de 30 mil toneladas, y posó nuevamente sobre la cubierta del buque, espléndidamente iluminada, al mismo tiempo que éste navegaba por los alrededores del puerto. Estas maniobras se repitieron varias veces con resultado satisfactorio.

Se cree que es la primera vez que se lleva a cabo tal experiencia. El jefe de los servicios aeronáuticos de la Armada, vicealmirante Moffett, que presenció las pruebas, ha manifestado que está convencido de que el portaaviones, después de las prácticas de referencia, puede ser considerado como la unidad naval más eficaz para la guerra marítima.

El "Pájaro Amarillo" no emprenderá hasta el lunes su circuito de capitales
PARIS, 4.—Contrariamente a ciertas noticias, los aviadores Asolant, Lefevre

y Lotti, no saldrán para emprender el circuito de capitales tripulando el "Pájaro Amarillo".

Los aviadores llegaron al aeródromo de Le Bourget, procedente del de Villacoubrey, y el lunes saldrán para realizar el circuito de capitales.

Ha fundeado el barco que lleva los restos del aviador polaco
CHERBURGO, 4.—Ha llegado a este puerto la goleta polaca de guardias marinas "Iskra".

A bordo de dicho barco va el comandante Kubala. También conduce el buque los restos de su compañero Idzikowski, muerto, como se recordará, en el desgraciado vuelo del avión polaco "Mariscal Pilsudski".

EN MADRID SE CONSTRUYE UN AVION GIGANTE

En los talleres de Carabanchel se está construyendo un avión gigante, bajo la dirección del ingeniero don Jorge Loring.

El avión llevará seis motores de una fuerza de 750 HP.

Estos motores estarán instalados en las grandes alas de que está provisto el avión, y dentro de ellas, quedando fuera, como es natural, las hélices de los mismos.

Los motores tendrán una altura de dos metros, y por ellas se podrá pasar. Las reparaciones podrán hacerse, por lo tanto, en pleno vuelo, desde dentro de las alas, pudiendo realizarse hasta la difícil operación de un cambio de cigüeñal.

El peso del aparato en vacío será le once toneladas, y puede llevar 9.000 kilos de carga. El citado avión podrá despegar con 20.000 kilos de peso. Cincuenta pasajeros podrán viajar cómodamente en el avión gigante.

En caso de guerra sería un perfecto avión de bombardeo, pues llevaría 5.000 kilos de bombas y una tripulación de cincuenta hombres, que podrían hacer uso, además de las bombas, de varias ametralladoras giratorias, colocadas en siete torres hechas en el aparato.

Los depósitos para la gasolina serán formidables y tendrán capacidad para muchos miles de litros de esencia.

Con el peso normal del aparato y la tripulación, llevando la máxima carga de esencia, el aparato tendrá un radio de acción de 12.000 kilómetros, o sea que será el avión de mayor alcance de España.

El autogiro La Cierva
Ha llegado al aeródromo de Carabanchel el autogiro La Cierva, pilotado por el aviador señor Rambaud.

El aparato, que regresaba de Lisboa, se vió obligado a aterrizar en la provincia de Cáceres a causa de una avería que se originó en los vuelos sobre la capital portuguesa.

El aparato descendió casi verticalmente sobre un terreno pedregoso, sufriendo sólo ligeros desperfectos. Reparada la avería, continuó el vuelo hasta Madrid normalmente.

La feria de Valencia

VALENCIA, 4.—Anoche se ha celebrado en los Viveros la fiesta dedicada a la comedia valenciana. Se han representado las obras de este carácter que han logrado mayor éxito durante la temporada. El lleno ha sido imponente y la fiesta ha satisfecho plenamente a los espectadores.

También se ha celebrado anoche una corrida de becerros, organizada por la banda de música denominada "El Empastre".

Por último se ha quemado un magnífico castillo de fuegos artificiales, que ha conseguido el mismo éxito que los anteriores.

La Real orden sobre régimen de la Cámara pasera
VALENCIA, 4.—La disposición aparecida recientemente en la "Gaceta" sobre el régimen de la Cámara pasera, ha producido gran satisfacción entre los elementos interesados, pues recoge las aspiraciones expuestas por aquéllos en la asamblea que se celebró en Carlet.

Las dos notas que mayor entusiasmo han producido han sido la que permite los embarques en los puertos de Valencia y Denia y la supresión del impuesto sobre la uva que no se destina a pasa.

La exportación de cebollas
VALENCIA, 4.—La Cámara de Comercio ha recibido un telegrama del director general de Abastos, en el que éste manifiesta que, por las excesivas existencias que de cebolla babosa hay en Inglaterra, el producto está depreciado.

Recomienda, por tanto, que, no habiendo por ahora demanda más que para la cebolla de grano, se deje de exportar la babosa, y así será posible conseguir una mejora en los precios.

TELEGRAMAS DEL EXTRANJERO

Ola de frío
ESTOCOLMO, 5.—En toda la costa del Norte reina un frío muy intenso, que ha sucedido a la temperatura canicular de los días pasados.
La temperatura ha llegado a ser tan baja, que muchas cañerías de agua se han helado como en el rigor del invierno.

Mussolini y los jesuitas
ROMA, 5.—El presidente del Consejo de ministros, Mussolini, ha declarado que hacía tiempo había advertido a la Comunidad de jesuitas que edita el periódico "Civiltà Católica" que estaba decidido a suspender su publicación si continuaba las normas de censura que había emprendido en cuestiones que no tienen ninguna relación con la propagación de la fe católica.

No estoy dispuesto—ha dicho el "Duce"—a tolerar la intromisión de las Comunidades religiosas en la política, primeramente por ser contrario a la religión, que soy el primero que tengo el deber de defender, y segundo porque, precisamente, son las Comunidades en que mayor número de extranjeros hay las que se dedican a interferir la política de un país al que están obligados a guardar el respeto de territorio ajeno, y en cuyos asuntos internos no deben inmiscuirse.

La expedición polar del "Porquoi Pas?"
CHERBURGO, 4.—La autoridad marítima ha sido informada de que el "Porquoi Pas?", con la Misión Charcot, ha salido de Thorshaven-Feroe con dirección a la isla Jan-Mayen, lugar importante de observaciones solares.

El navegante solitario
EL HAVRE, 4.—El navegante solitario Gerbault irá el miércoles a Dauville par visitar el Yacht Club de aquella localidad. Gerbault ha declinado los ofrecimientos que le han hecho los grandes hoteles para que se hospedase en ellos, manifestando que prefiere dormir a bordo de su pequeño balandro.

El azúcar
PARIS, 4.—Entre las reducciones de impuestos que han sido aprobadas por el Parlamento recientemente figura la relativa al azúcar, que representará para el consumidor una rebaja en el precio de este artículo de veinticinco céntimos por kilogramo.

ATENAS, 4.—El Consejo de ministros de Grecia ha decidido la creación de un monopolio del Estado sobre el azúcar. Como Grecia importa dicho producto de países en los cuales es muy grande el consumo del tabaco, el Gobierno helénico piensa en un cambio de tabaco por azúcar, cambio que sería facilitado por el monopolio de Estado en cuestión.

Incendio en el palacio episcopal de Viena
VIENA, 4.—Ayer se ha declarado un violento incendio en el palacio episcopal, causando grandes daños en el edificio.

Decomiso de armas
VIENA, 4.—Peritos militares han examinado esta tarde las cajas que la Policía descubrió y decomisó ayer en Linz, a bordo del vapor "Danubien".

De dicho examen ha resultado que las cajas contienen trece mil cartuchos de fusil alemán máuser, de reglamento, y dos mil del calibre 7,92.

Acompañaba a las cajas un falso certificado de origen, según el cual se trataba de un envío de cristalería. La expedición iba dirigida a un tal Starhemberg, uno de los jefes de la Asociación Heimwehr.

Lluvia de orugas

Sobre el valle de los Vosgos ha caído una lluvia de orugas de rara forma y color
NANCY, 4.—Hace varios días que ha caído sobre el valle de la Bruche una verdadera lluvia de orugas. Comenzó en las proximidades de Hellingenberg, en los bosques que en la vertiente de la montaña bordean la orilla izquierda del río, y se extendió muy rápidamente.

Señalada su existencia en una superficie de unas setecientas hectáreas, la invasión abarcó pronto los bosques de Vangenhart, cerca de Grewiller, los bosques comunales de Grenebruh y otras localidades, es decir, una superficie aproximada de tres mil hectáreas.

Las orugas recogidas presentan caracteres muy diferentes en lo que concierne a su tamaño, forma y color.

Algunas encontradas en los pinos son verdes, con bandas blancas muy netamente dibujadas y cuya identificación ha sido imposible.

No parece hasta ahora que pongan en peligro la vida de los árboles. Sin embargo, los efectos de esta invasión pueden hacerse sentir durante un período de seis a doce años, deteniendo por todo este tiempo el crecimiento normal de los árboles.

Para combatir esta plaga se ha pensado en dejar en libertad por los bosques infestados gallinas, cerdos y jabalíes, que removiendo la tierra destruyan una gran parte de las larvas que se hallan ocultas.

Otro medio más científico sería el extender por toda esta región cantidades de arseniato de plomo arrojadas desde los aeroplanos; pero dada la topografía del terreno, parece difícil que los aviones puedan volar por el flanco de la montaña a la escasa altura necesaria para que su trabajo pudiera resultar eficaz.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 5

Interior 4 por 100. F.	74,00
Id. Id. G. y H.	74,00
Exterior 4 por 100. F.	84,50
Id. Id. E.	84,50
Amortizable 4 por 100. E.	101,00
Id. Id. 5 por 100 1927 (sin impuesto) F.	101,50
Id. Id. Id. (con impuesto) F.	90,00
Deuda ferroviaria: A.	100,95
Id. Id. B.	101,95
Id. Id. C.	100,95
Bonos del Tesoro: A.	00,00
Ayuntamiento Madrid 1868.	102,50
Id. Id. Exprs Interior 1899.	00,00
Id. Id. Id. 1909.	00,00
Id. Id. D. y Obras.	06,00
Id. Id. E.	00,00
Id. Id. F.	00,00
Id. Id. G.	00,00
Id. Id. H.	00,00
Id. Id. I.	00,00
Id. Id. J.	00,00
Id. Id. K.	00,00
Id. Id. L.	00,00
Id. Id. M.	00,00
Id. Id. N.	00,00
Id. Id. O.	00,00
Id. Id. P.	00,00
Id. Id. Q.	00,00
Id. Id. R.	00,00
Id. Id. S.	00,00
Id. Id. T.	00,00
Id. Id. U.	00,00
Id. Id. V.	00,00
Id. Id. W.	00,00
Id. Id. X.	00,00
Id. Id. Y.	00,00
Id. Id. Z.	00,00
Cédulas Banco Hipot.: 4 por 100.	92,40
" " " " 5 por 100.	100,70
" " " " 6 por 100.	109,20
Acciones Banco de España.	000,00
" " Hipotecario.	000,00
" " E. de Crédito.	490,00
" " Hisp. Americano.	220,50
" " Nuevas Río de la Plata.	241,00
Tabacos.	000,00
Fénix.	456,00
Ferrocarriles Andaluces.	00,00
" " M. Z. A.	579,00
Metro.	184,00
Ferrocarril Norte de España.	658,50
Aseguradoras preferentes.	000,00
Id. ordinarias.	00,80
Peñarroya.	000,00
Moneda extranjera	
Francos.	26,85
Id. Suizos.	151,70
Id. Belgas.	95,15
Libras.	55,80
Dólares.	53,21
Id. Cable.	6,85
Id. Oro.	000,00
Id. Plata.	116,55

En Rumania

BUCAREST, 4.—El partido nacional agrario ha decidido publicar un manifiesto dirigido a la opinión exponiendo la situación en que el país se encontraba al subir al Poder el señor Maniu, las leyes adoptadas y las medidas de saneamiento económico, financiero y administrativo.

BUCAREST, 4.—Tres bandidos que en los pasados días habían atacado a varios automóviles en la carretera de Mircurtzi a Gheorgheni, han sido sorprendidos por los gendarmes en una cabana de la montaña. Los bandidos, al verse descubiertos, opusieron una gran resistencia y se entabló un violento tiroteo.

Incendios en los campos

Tres incendios en pocos días
ZAMORA, 4.—Comunican del pueblo de Treafacio que el vecindario está alarmadísimo por haberse producido en el transcurso de varios días, sobre las dos de la madrugada, tres incendios, que han destruido totalmente otros tantos inmuebles. Se atribuye el hecho a un vecino que tiene perturbadas sus facultades mentales y que desapareció del pueblo a raíz del último siniestro. Esto aumenta más la incertidumbre de los vecinos, que recorren los montes y los pajares próximos, sir que hasta ahora hayan hallado al supuesto incendiario. Por la noche se hacen turnos de guardia para evitar sorpresas.

Fuego intencionado
CIUDAD REAL, 4.—Dicen de Ballesteros que en una era propiedad de don Jenaro González Villa se produjo un incendio que destruyó treinta carros de mies. De las investigaciones realizadas se dedujo que era autor del incendio José Gómez Chacón, de diez y ocho años, sobrino del propietario. Las pérdidas ascienden a 1.600 pesetas.

ZAMORA, 4.—En el pueblo de San Miguel de la Ribera se incendió una era propiedad de don Telmo García. Ardieron cuantas mieses había. La intervención de los vecinos evitó que el fuego se propagase a las eras inmediatas. Ante la cuantía de las pérdidas el vecindario ha iniciado una suscripción para socorrer al perjudicado.

Protesta contra un ministro alemán

Un comentario de la "Gaceta de Colonia"
BERLIN, 4.—Reina gran indignación en el partido racista contra el Señor Groener, ministro de la Reichswehr, por haber despedido a todos los obreros pertenecientes a dicha organización, fundándose en que el programa del partido dice que es necesario derribar el régimen actual con un golpe de fuerza. Los racistas han protestado vivamente por boca de su diputado señor Stocher, el cual, en su respuesta, declara que los racistas no pensaban modificar la forma del Estado mediante procedimientos ilegales. "Podemos—dice el señor Stocher—imaginar una república perfectamente sana y limpia, y, por consecuencia, digna del mundo, lo mismo que podemos imaginar una marioneta". La "Gaceta de Colonia" hace notar: "Resulta, pues, que los racistas no quieren ninguna modificación ni ningún trastorno en la forma del Estado por procedimientos ilegales. Después de la primera sorpresa al leer estas líneas se pregunta dentro de la confianza que se les puede conceder qué es lo que quieren los racistas."

El calor y las tormentas

Muerto por un rayo
TERUEL, 4.—En Noguera descargó una fuerte tormenta. Varios labradores que se ocupaban de la trilla, se refugiaron bajo un árbol, y al caer una chispa mató a Manuel Dobon. Sus acompañantes quedaron desvanecidos.

Muere ahogado
AVILES, 4.—Al mediodía, cuando se bañaba en la playa de Salinas, pereció ahogado Adolfo Estrada.

Ahogado en el Guadalquivir
CORDOBA, 4.—Bañándose en el Guadalquivir, pereció ahogado el joven Enrique Ruiz Guillén, vecino de Córdoba.

LA SEQUIA Y EL CALOR EN LOS ESTADOS UNIDOS

NUEVA YORK, 4.—La espantosa sequía que azota a la mayoría de los países del globo también hace sentir sus efectos en los Estados Unidos, donde se suceden sin interrupción los días y noches de excesivo calor, causando la natural inquietud.

Según informes que se reciben de todas partes de la nación y virtualmente del mundo entero, la sequía que durante las últimas semanas han experimentado varios países está tomando caracteres alarmantes, ya que amenaza extenderse considerablemente más.

En Nueva York y sus contornos las cosechas y fuentes de abastecimiento del precioso líquido muestran ya los efectos de la excesiva aridez, y los agricultores de los Estados de Nueva Jersey, Lond Island y New England, en general, opinan que a menos que no llueva pronto, y si se presenta un mes normal de calor como es agosto, habrá verdaderas causas para alarmarse.

La cosecha de patatas ya ha experimentado la falta de agua y, por consiguiente, la producción será más reducida, ocasionando pérdidas que alcanzarán varios millones de dólares.

El meteorólogo doctor Carr ha manifestado que desde el 9 de julio sólo ha caído 0,13 de una pulgada de lluvia en Nueva York, mientras que en las últimas seis semanas el total de lluvia ha sido solamente 0,96 de pulgada. Se cree que el mes pasado fué el segundo mes de julio más seco y caluroso que registró la historia de esta ciudad. Día tras día, el termómetro marcaba invariablemente 80 y 90 grados (Fahrenheit), y hoy por la mañana, el observatorio pronosticador del tiempo ha comunicado a los abrasados neoyorquinos que la próxima semana probablemente será la de más calor en la temporada.

Los únicos que no se lamentan del excesivo calor reinante son los comerciantes vendedores de trajes de baño y varios artículos y lociones para las quemaduras de sol, que anuncian y exponen sus productos en grandes escaparates.

Para estar a la última moda, una joven debe mostrar su cutis bien tostado por el sol. Los trajes de baño cada día se hacen más pequeños y escotados, especialmente en las espaldas, hasta el punto de que en algunas playas las señoras refunfoñonas han empezado a protestar, aunque, por supuesto, sin prestarseles atención.

Tan sencillos son los trajes de baño en la actualidad, que el modisto de un renombrado periódico de Nueva York se ha atrevido a profetizar que en el año 1932 las jóvenes usarán solamente unos pantaloncitos cortos, sujetos por unas hombreras más o menos artísticas.

A juzgar por noticias publicadas en algunos periódicos matutinos de esta capital, ya han tratado de extralimitar esta sencilla indumentaria de playa, dando cuenta de la precaria situación de una policía de servicio en una playa muy de moda de Long Island, que trató de arrestar a cuatro muchachas pertenecientes a la juventud alegre local, en momentos en que se disponían a tomar un baño en la fresquísima y primitiva indumentaria de Eva.

La casa de Nazareth

Fundación Luca de Tena
Suma anterior, 162.686'95 pesetas.
Diputación provincial de Valladolid, 250; don Fernando Fresno, 100; señores Hijos de Carlos Ulzurrun, 100; don Máximo Cánovas del Castillo, 50; Ayuntamiento de Santander, 50; Ayuntamiento de Teruel, 50; un sacerdote, 25; don Antonio Barroso y Sánchez Guerra, 25; don Rosario Miró, viuda de Requejo, 25; don Juan Martínez Nacarino, 25; don Antonio Pérez Olmeda, 15; don Ismael González, de Navia, 10; don Juan Gómez Renovales, 5; don Andrés Paszor González, 5; don Angel Alvarez Rodríguez, 5; Socio número 252, 5; don Julián Alcántara, 2'50; doña María Luisa Artega, 1; nueva lista del personal de "El Debate": don Fernando de Urquijo, 14; don Francisco Martín Llorente, 12; don Fernando Meana, 10; don Luis Aristizábal, 10; don Victor Espinos, 10; don Ramiro Ruiz de Dulanto, 5; y don Angel Crespo, 5.
Total, 163.501'45 pesetas.

Estado del señor Poincaré

Signe la mejoría
PARIS, 4.—Ayer mañana el estado del señor Poincaré continuaba siendo muy satisfactorio. La temperatura era de 36 grados y las pulsaciones setenta. Se dará al ilustre enfermo una alimen-

tación más fuerte. La orden de no recibir visita alguna se mantiene con todo rigor.

PARIS, 4.—El último boletín publicado acerca de la salud del ex presidente del Consejo, firmado por los doctores Mario, Gosset y Boidin, dice que el paciente ha pasado un buen día, siendo la temperatura normal y su estado satisfactorio.

El parte facultativo es, pues, muy tranquilizador.
El interés por la salud de Poincaré.—Se reciben millares de telegramas

PARIS, 4.—En el domicilio del ex presidente del Consejo, señor Poincaré, se han recibido millares de telegramas de toda Francia y del extranjero, interesándose por su estado de salud.

El último boletín
RUGBY, 5.—Ayer mañana se ha publicado el último boletín relacionado con la operación que le ha sido practicada al señor Poincaré, firmado por los doctores Marion, Gosset y Baidin.

Dice que, como era de esperar, el paciente ha pasado la noche con temperatura normal, descansando, y que su estado general es satisfactorio, por lo que puede asegurarse el éxito de esta primera intervención quirúrgica, preparatoria de la que, pasado algún tiempo, habrá de practicarsele.

Es fácil que a finales de semana pueda abandonar la Clínica; pero tendrá que pasar una larga temporada descansando.

El método del doctor Asuero

Implantación en Cádiz
CADIZ, 5.—Hoy, lunes, comenzará a funcionar en el Ayuntamiento la clínica dirigida por el decano de la Beneficencia Municipal, doctor Soldevila, para practicar en los enfermos pobres el procedimiento del doctor Asuero.

La patrona de Alicante

ALICANTE, 4.—Han dado principio las fiestas organizadas en honor de la Virgen de los Remedios, Patrona de esta ciudad. En la tradicional alborada han tomado parte la banda municipal, el orfeón alicantino y notables artistas regionales.

Después se quemó un magnífico castillo de fuegos artificiales.

Con motivo de inaugurarse los festejos se han estrenado los nuevos sillones instalados por el Ayuntamiento en el paseo de los Martires. La mejora ha sido unánimemente elogiada.

Las fiestas de La Coruña

LA CORUNA, 5.—Con gran animación participaron ayer las fiestas de esta capital.

Ayer, domingo, después de alegres dianas, tuvo lugar la función religiosa del voto, oficiando el señor arzobispo de Santiago; pronunció un elocuente sermón el rector de la Universidad Pontificia de dicha ciudad.

Durante la mañana hubo la Fiesta de la Flor, recaudándose importantes cantidades por bellas señoritas.

Por la tarde se celebró la corrida de toros con la alternativa de Maera.

Por la noche hubo grandes iluminaciones y verbenas con veladas musicales.

La población está muy animada, y la concurrencia de forasteros contribuye a la esplendor de la fiesta.

Sociedad de las Naciones

Registro de un Tratado entre Siam y Holanda

GINEBRA, 4.—El Gobierno de Siam ha entregado, por mediación de su representante, en la Secretaría General de la Sociedad de Naciones, a los fines de su registro y publicación, el Tratado de arreglo judicial y conciliación firmado entre Siam y Holanda en 27 de octubre de 1928.

Quiñones de León y Adatci examinan las reclamaciones de Lituania y Polonia

GINEBRA, 4.—Se sabe que los señores Adatci y Quiñones de León han examinado en París las demandas de Lituania relativas a incidentes de frontera y las observaciones hechas acerca del particular por el Gobierno polaco.

Hundimiento de una casa

Dos muertos y tres heridos graves
CÁDIZ, 4.—En el pueblo de Zarza la Mayor se hundió una casa, situada a la entrada del pueblo, resultando muertos Dámaso Rodríguez y su hijo Mónico, y gravemente heridos Carmen Pérez y Juan José y Carmen Saude.
El hundimiento se produjo por la poca consistencia de los muros.

Esperando un discurso de Mussolini

ROMA, 5.—Por orden del jefe del Gobierno han sido convocados los jefes provinciales federales de toda Italia para una Asamblea magna, que se celebrará en Roma en los días comprendidos en la última quincena del mes de septiembre. En dicha Asamblea, el "duce" pronunciará un importante discurso, que será como el resumen del pensamiento del Gobierno italiano sobre la política futura de reconstrucción nacional.

LA VIDA EN PROVINCIAS

Exportación de armas
EIBAR, 5.—Durante el pasado mes de julio las fábricas de armas de esta población exportaron 6.112 para España y 29.097 para el extranjero. En total, 35.209 armas.

De las exportadas para España, 5.560 fueron largas y 552 cortas, y de las del extranjero, 1.734 largas y 27.363 cortas.

La fragata "Sarmiento"
SAN SEBASTIAN, 5.—La fragata argentina "Presidente Sarmiento" llegará a San Sebastián el próximo día 8.

El viaje se ha adelantado cuatro días, pues primeramente se había anunciado que llegaría el día 12.

En honor de la tripulación argentina preparan el Ayuntamiento y la Diputación algunas fiestas.

Causa por negligencia
VALLADOLID, 4.—Ha pasado a informe del auditor la causa contra el teniente coronel de Infantería señor Ruiz Samovia y el alférez de Artillería don Gabriel de Juan, acusados de negligencia.

Después de informada, se someterá a la aprobación del capitán general.

La fabricación clandestina de tabaco
LA CORUNA, 4.—Varios agentes de la Tabacalera detuvieron a Francisco Sedeño Jiménez, natural de Málaga, que se dedicaba a la falsificación de libras de tabaco habano.

Compraba cajetillas de 25 céntimos para "convertirlo" en tabaco habano. La Policía registró su casa, en la que encontró una prensa que utilizaba para su negocio.

Una conferencia
SANTANDER, 4.—En la Sociedad Menéndez y Pelayo dió una conferencia el profesor de la Universidad de Valladolid don Saturnino Rivera. Asistieron a esta conferencia los señores don Dámaso Berenguer, marqués de las Torres de Mendoza y otros palatinos, así como todos los alumnos que asisten al curso para extranjeros.

En honor de Jiménez e Iglesias
SANTANDER, 4.—Esta noche la Junta directiva del Club Marítimo obsequió con una comida a los aviadores capitanes Jiménez e Iglesias. Especialmente invitado, asistió también el comandante aviador señor Gallarza. Se pronunciaron brindis por la prosperidad de nuestra Aviación.

El puerto del Musel
GIJON, 4.—Una Comisión de armadores pesqueros, fabricantes de conservas y propietarios e industriales gestiona del Ayuntamiento que acuda a la información pública sobre el proyecto de puerto pesquero en el Musel que tiene abierta la Comandancia de Marina.

Los comisionados defienden la construcción del puerto pesquero en el Musel, estimándola beneficiosa para todos. En breve elevarán estos elementos una razonada instancia al Ayuntamiento apoyando la construcción de dicho puerto pesquero y pidiendo la municipalización de la futura lonja del pescado.

Un acto de afirmación hispanoamericana
HUELVA, 4.—Se celebró la excursión popular a los lugares colombinos. Numerosas personas de Huelva, Moguer y Palos se congregaron en los alrededores del Monasterio de la Rábida, formando pintoresca romería.

La Sociedad Colombina celebró un acto de afirmación hispanoamericana. El presidente de dicha entidad y el prior del convento pronunciaron discursos. Durante el de este último, un individuo interrumpió, siendo detenido y puesto en libertad poco después.

Anoche se celebró en Huelva, en el Círculo Mercantil, un baile en honor de las personalidades que asistieron a esta fiesta hispanoamericana.

Reorganización de las escuadras inglesas

Lord Churchill de viaje
LONDRES, 4.—El Almirantazgo anuncia que ha decidido transpasar a la escuadra del Atlántico los buques de guerra "Bartlett", "Valiant", "Queen Elisabeth" y "Malaya", que actualmente forman parte de la escuadra del Mediterráneo.

El "Warspite" continuará formando parte de la escuadra del Mediterráneo en calidad de buque insignia almirante.

Este traslado tendrá efecto después de las maniobras navales en el Mediterráneo, que se celebrarán a mediados del próximo mes de noviembre.

Parece que el "Queen Elisabeth" volverá a la escuadra del Mediterráneo en 1930, después de que se efectúen en él las reparaciones necesarias y su restauración, quedando en calidad de buque almirante, y en este caso, el "Warspite" pasaría a la escuadra del Atlántico.

LONDRES, 4.—El ex ministro de Hacienda, señor Churchill, ha emprendido un viaje a los Estados Unidos y el Canadá.

Su ausencia de Londres durará tres meses.

Espectáculos para mañana

CHUECA (Compañía Harito-Barreto-Ballester).—A las 7 y a las 11, reposición de El niño judío (triufo de Rafaelita Haro en la Canción Española).

FUENCARRAL.—A las 7. Las aviadoras (éxito colosal); a las 11. El cenador de Diana (éxito inmenso).

CRONICA DE SUCESOS

EN MADRID

Un incendio
Ayer tarde se declaró un violento incendio en el almacén de maderas y fábrica de aserrar que don Adrián Sagaseta tiene establecida en la calle de Alcalá, número 171. El fuego dió comienzo a las seis y media, y del mismo se tuvo conocimiento por los "chóferes" de las camionetas que tienen parada en la plaza de Manuel Becerra.

Avisado el Servicio de bomberos: dedicose a salvar las cosas inmediatas de las llamas, que habían adquirido extraordinarias proporciones y ya habían prendido en los cercos de las ventanas.

El fuego quedó dominado después de larga lucha — se luchaba con la falta de presión del agua —, a las nueve.

Según el señor Sagaseta, el siniestro es intencionado, pues desde que instaló el almacén y fábrica, tenía la costumbre de que los operarios dejen de fumar una hora antes de terminar el trabajo, y al acabar éste cortar la corriente eléctrica, para evitar que por un cortocircuito pudiera haber una desgracia.

Además — dijo el señor Sagaseta —, son muchas las personas que han declarado que oyeron un explosión tan intensa, que dichos testigos se hallaban en un bar establecido en la casa inmediata y percibieron claramente el ruido, asegurando que en su casa no había más gasolina que la contenida en un pequeño frasco para los mecheros.

Lo destruido
Terminó diciendo que tenía almacenada madera por valor de 50.000 pesetas, que ha sido destruida casi en su totalidad, como también se han destruido los cobertizos y uno de los pabellones, el techo de otro y la máquina de aserrar, cuyo valor asciende a muchos miles de pesetas sobre el de la madera.

Ni el edificio ni la madera estaban asegurados.

Lesiones casuales
Manuel Orduña Sánchez, de seis años, domiciliado en la calle de Lavapiés, 23, padece una herida de pronóstico reservado por haberle caído en la cabeza la trampilla de una tienda de dicha calle.

José Álvarez Madrigal, de treinta años, que vive en Alejandro Sánchez, 3 años, (Carabanchel), sufre la fractura completa de la rótula derecha, que se produjo al resbalar y caer en la huerta denominada de Castañeda.

Atropellos
En la calle del Pez fué atropellada por una bicicleta Esperanza Escribana López, de cinco años, que vive en la calle del Marqués de Santa Ana, 45, causándosele heridas de importancia.

En la carretera de La Coruña fué alcanzado por el automóvil 32.601 Felipe Sáenz Sáinz, de veinticuatro años, produciéndole heridas de pronóstico reservado.

Intoxicación
Doroteo Gil Ochoa, de dos años, habitante en el paseo de Extremadura, 114, fué asistido de intoxicación grave por haber ingerido tintura de iodo.

Los rateros
Carlos Velten Arroyo, de treinta y siete años, que vive en Gaztambide, 55, hotel, ha denunciado que dos sujetos desconocidos saltaron la verja del mismo, apoderándose de ropas, que abandonaron al huir, cuando fueron sorprendidos, siendo detenido, como sospechoso, un sujeto que estaba en la puerta de dicha casa.

Un hombre muerto
En la calle de Alberto Aguilera, 11, apareció muerto en la habitación que tenía alquilada, un individuo llamado José Yendorosa. El médico de la Casa de Socorro no ha observado señales de violencia en el cadáver, creyéndose que la muerte sea natural.

EN PROVINCIAS

El timo del sobre
ALICANTE, 4.—José Aracil Ruiz, de veintidós años, ha denunciado que varios desconocidos le timaron 1.000 pesetas y 600 francos, entregándole en cambio un sobre, que al abrirlo vió que contenía, en lugar de la herencia de un cubano, que él había de repartir, unos recortes de periódicos.

Cae a un río gravemente herido, sale de él nadando y muere

SAMA DE LANGREO, 4.—El niño de once años Fidel Fueyo se subió a unos vagones que arrastraba una máquina de la Duro Felguera, con objeto de rebuscar hierro. Fué arrollado y lanzado al río Nalón. En los primeros momentos se creyó que el accidente carecía de importancia, porque el muchacho se mantenía en el agua nadando; pero al salir del río se vió que tenía una pierna completamente destrozada y otros varios desgarros. Poco después falleció.

Vuela un polvorín.—Dos muertos
TORRIJOS, 4.—En el pueblo de Yuncer ha volado un polvorín del pirotécnico Fermín Villarrubio. Murió el dueño del taller y su hijo Carlos.

Muerte misteriosa
CACERES, 5.—En Valencia de Alcántara, término de Carbajo, apareció el cadáver de un joven de veinticinco años, con una herida de bala en la cabeza.

Se llamaba Eloy y era sirviente de don Manuel Albairán, de Badajoz.

Aparecen cuatro cadáveres
CADIZ, 5.—En la playa de Chipiona han aparecido los cadáveres de cuatro jóvenes que desaparecieron en el mar cuando estaban bañando en la playa de Rota.

Interviene en el asunto el Juzgado de Marina de Cádiz.

Un camión choca con un carro y resulta un hombre muerto
BERUEL, 5.—Un camión conducido

por Ramón Martínez, vecino de Molina, que iba cargado con grandes trozos de pino, al llegar al kilómetro 108 de la carretera de Alcolea del Pinar a Zaragoza, y por consecuencia de un mal viraje, fué a chocar con un carro cargado de mieses, guiado por el vecino de Monreal de Caminos Antonio Fuste, en unión de su hijo Pedro.

A consecuencia del choque el carro volcó, cogiendo debajo a Antonio y produciéndole tales heridas, que falleció en el acto. Su hijo Pedro también sufrió heridas de alguna gravedad.

Disparos cerca del "chalet" real de Ostende

Se encontraban allí los Príncipes María José y Jorge

BRUSELAS, 4.—Los periódicos dan cuenta de que en la noche del jueves fueron disparados dos tiros de revólver cerca del "chalet" real de Ostende, en el que se encontraban el Príncipe Jorge y la Princesa María José. La Policía ha abierto una información.

La población se muestra indignadísima.

Los disparos fueron hechos por el oficial de la guardia para probar su vigilancia

OSTENDE, 4.—Con referencia a los disparos que fueron hechos ayer en las cercanías del jardín del "chalet" real, en el que se encontraban el Príncipe Jorge y la Princesa María José, se desmiente que, como se creyó en un principio, se tratase de un atentado. Lo ocurrido se reduce a que uno de los oficiales que mandaba la guardia quiso probar el celo y la vigilancia de ésta en caso de alarma, para la cual hizo los referidos disparos.

El desarme naval

Interesantes declaraciones del señor Macdonald

LONDRES, 4.—El "Daily Herald" reproduce las declaraciones hechas por el señor Macdonald a un periodista americano:

"La gran cuestión es evitar la guerra, no solamente de palabra, sino también en nuestro pensamiento y en acción. Se ha dado un primer paso; el mundo comienza a pensar en función de la paz permanente, y no en función de la próxima guerra. El desarme ha de ser el resultado de una corriente de opinión pública, y me congratulo de que esta corriente se comience ya a dejarse sentir.

Un Tratado eficaz para el desarme debe limitar los efectivos de todas las fuerzas armadas, incluso las reservas; debe limitar el número de soldados llamados cada año a los cuarteles y el período de su instrucción militar; debe limitar el "stock" de armamento y municiones que los países industriales pueden tener en reserva para una guerra de gases y la guerra de microbios; tanques y aviones de guerra; debe limitar las flotas de guerra en lo que respecta a un tonelaje total y a las diferentes categorías de navios. Debe declarar fuera de la ley la guerra de gases y la guerra de microbios; debe limitar las sumas consagradas por los Estados al mantenimiento de las fuerzas armadas; debe dar a la Sociedad de las Naciones o a una organización más vasta, que comprenda todas las naciones que no están representadas en la Liga, los medios de controlar la aplicación del programa de limitación en los diversos Estados. Debe asegurar el control nacional e internacional de la fabricación, venta y transporte de material de guerra y establecer un organismo de control internacional de la aviación militar."

Sensacionales declaraciones del senador Borah

WASHINGTON, 5.—El presidente de la República confirió extensamente con el senador Borah, presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado.

Al salir de la Casa Blanca el senador Borah, a requerimientos de los periodistas, declaró que, respecto a la reducción naval, no se llegará a hacerla efectiva si no era a base de que Inglaterra redujese su fuerza de cruceros. Como parece que la Gran Bretaña no está muy dispuesta a hacerlo así, las noticias sobre el éxito del desarme no son muy halagüeñas.

Hizo resaltar el senador Borah que, después de la Conferencia de Washington, los Estados Unidos darán el ejemplo, y si Inglaterra empezase a hundir algunos barcos, hasta llegar a una igualdad, se haría algo práctico para alejar el fantasma de la guerra.

Terminó diciendo que Inglaterra tiene actualmente 59 cruceros modernos, con un total de 375.000 toneladas, y, en cambio, los Estados Unidos tienen 18 cruceros solamente.

No se logra formar un gobierno holandés de derechas

LA HAYA, 4.—Los trabajos realizados por el señor Ruys de Beerenbrouck, católico, presidente de la segunda Cámara, con el fin de formar un Gobierno apoyado en las derechas, no han dado ningún resultado positivo.

Gabinete extraparlamentario

LA HAYA, 4.—En vista del fracaso obtenido en las gestiones para proceder a la constitución de un Gobierno de derechas, la Reina ha confiado al señor Ruys de Beerenbrouck el encargo de constituir un Gabinete extraparlamentario.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

COMUNISMO

Las relaciones anglosoviéticas.—No se llegará a un acuerdo por ahora

MOSCOU, 4.—En los círculos oficiales se dice que las informaciones del señor Dovgalvski respecto a sus entrevistas con el ministro de Negocios Extranjeros británico aseguran que no se firmará ningún Acuerdo antes de la reapertura del Parlamento británico, el día 29 de octubre próximo.

Ahora bien; aquí se cree que, en espera de este Acuerdo, podría marchar a Londres un embajador soviético y enviar el Gobierno británico a Moscú un agente diplomático.

Detenciones y registros en Cannes

NIZA, 4.—La Policía ha detenido en Cannes a dos individuos que se dedicaban a realizar propaganda comunista. Los detenidos fueron llevados a la Comisaría. Varios inspectores practicaron registros en los domicilios de estos individuos, encontrando en el de uno de ellos numerosos folletos en lenguas extranjeras y varios carteles de propaganda.

También fué descubierto un plan de ocupación de Cannes por las tropas comunistas. En este plan de ocupación el teatro Spórting se convertiría en residencia del Gobierno revolucionario. Las iglesias, monumentos, etc., adquirirían carácter de posiciones estratégicas. En otro plano se prevé el funcionamiento de la Policía comunista y la dirección del servicio bancario y telegráfico.

Un comentario de "Le Temps"

PARIS, 4.—El periódico "Le Temps" hace resaltar que la jornada del 1 de agosto transcurrió con tranquilidad casi absoluta, salvo ligeros incidentes, y esto viene a poner de manifiesto la eficacia de las medidas adoptadas, pues las poblaciones de París y otras grandes ciudades francesas estaban convencidas de que los poderes públicos no tolerarían ningún disturbio, para lo cual adoptaron las oportunas disposiciones.

Condenas

PARIS, 4.—Diez de los comunistas que fueron detenidos el día 1 del corriente mes han sido condenados a penas que varían entre dos días y cuatro meses de prisión y pago de multas diversas.

Detenidos en libertad

PARIS, 4.—El juez de instrucción que entiende en el asunto ha ordenado que sean puestos en libertad 32 de los comunistas que fueron detenidos antes del día 1 del corriente, especialmente los arrestados el domingo último en Villeneuve de Saint-Georges.

Entre los libertados figuran las mujeres, menores de edad y, en general, todos los no significados, continuando, por el contrario, en prisión los jefes de distritos y miembros del Comité central.

Los comunistas de Lila

LILA, 4.—Con motivo de la detención del gerente de "L'Enchainé", hoja comunista de Lila, se han practicado diversos registros, incautándose la Policía de documentos interesantes, entre ellos un plan de movilización comunista y numerosas fichas e informes acerca del número y clase de las diferentes máquinas instaladas en las fábricas y su posible utilización en caso de revuelta.

Exigencias políticas de los campesinos rusos

MOSCOU, 4.—La "Pravda" publica el programa de las exigencias políticas de los campesinos: sufragio secreto en las elecciones soviéticas, libertad para todos los partidos, igualdad de derechos políticos, libertad de palabra y de reunión.

Por su parte, las Uniones campesinas reclaman: La libertad religiosa, la protección de la propiedad, la Justicia igual para todos, la igualdad de los derechos de los ciudadanos, la repartición igual de los impuestos, la supresión por acuerdo del Tribunal del derecho de sufragio universal.

El mausoleo de Lenin

MOSCOU, 4.—La "Vechnaia Moskva" publica detalles sobre el nuevo mausoleo de Lenin que se edificará en la plaza Roja en sustitución del mausoleo existente, que sólo era provisional. El autor del proyecto es el señor Schussiev, miembro de la Academia de Bellas Artes. El mausoleo, que tendrá una superficie de cien metros cuadrados, estará construido de granito y pórfido, procedentes de todas partes de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas. En el centro se colocará el sarcófago, conteniendo los restos de Lenin. El sarcófago, que será de labradorita negra, pesará 150 toneladas, y los colores dominantes serán el rojo y el negro.

Los bautistas en Moscú

MOSCOU, 4.—La "Prensa Obrera" califica de "hecho increíble" un bautizo celebrado por la Orden de los bautistas en el río de Moscú. El periódico se indigna sobre todo, porque los bautistas pidieron y obtuvieron permiso de las autoridades municipales para la ceremonia. El periódico publica cartas de trabajadores de una fábrica cercana protestando contra la contaminación del río.

LAS EXPOSICIONES

En Sevilla.—La inauguración del pabellón de Colombia

SEVILLA, 4.—El pabellón de Colombia quedará inaugurado el día 15 del corriente mes, exhibiéndose en él muestras de todas las actividades del país, habiendo llegado ya numerosos cargamentos de gran valor.

La sala de las esmeraldas contendrá

piedras valoradas en 40 millones de pesetas, y estará muy vigilada.

En Barcelona.—La Semana Aragonesa.

Apertura de una instalación
BARCELONA, 4.—De Zaragoza ha llegado una Comisión del Centro Aragonés de Barcelona para tratar con los miembros del Sindicato de iniciativas de la organización de los Juegos florales de la Corona de Aragón y de otros actos que se han de celebrar con ocasión de la Semana Aragonesa en la Exposición.

—Ha sido abierta al público la instalación suiza del palacio complementario de electricidad, maquinaria y fuerza motriz de la Avenida de Ríos y Caulet.

Con la inauguración de esta sección son siete las que ha abierto Suiza en el recinto del Certamen.

Llegada del embajador de Chile

BARCELONA, 4.—Ha llegado a esta ciudad el embajador de Chile en España, don Emilio Rodríguez Mendoza, acompañado de su distinguida esposa.

El ilustre diplomático se hospeda en el hotel Ritz y se propone permanecer aquí hasta el día 5, en cuya fecha embarcará en el "Infanta Isabel de Borbón", con rumbo a Chile, adonde va a pasar una temporada para disfrutar una licencia que se le ha concedido.

Ocho mil ochocientos kilómetros a pie para visitar la Exposición

BARCELONA, 4.—Ha llegado a Barcelona el "globe trotter" sueco señor Roos, quien ha realizado el viaje a pie desde la capital de su país con el solo objeto de visitar el Certamen internacional.

El andarín salió de Suecia el día 20 de mayo y ha atravesado Dinamarca, Alemania, Holanda, Bélgica y Francia, realizando un recorrido total de 5.800 kilómetros, a razón de unos 70 diarios.

El verano reglo

En las regatas de balandros de ocho metros se clasificó en primer lugar el tripulado por el Rey

SANTANDER, 4.—A las once y cuarto de ayer mañana llegaron al Real Club Marítimo Sus Majestades y altezas, acompañados del general Berenguer y los señores Vigón y Careaga, al objeto de tomar parte en la regata de balandros de ocho metros. Esta dió principio a las once y media, celebrándose con viento nordeste y en un recorrido de diez millas. La clasificación fué la siguiente: "Hispania V", patronado por el Rey, invirtió en el recorrido una hora cincuenta y nueve minutos veinticinco segundos. Llegó en segundo lugar el balandro "Mena", patronado por Doriga, que invirtió dos horas, un minuto y veintiocho segundos. El tercer lugar correspondió al "Osborne", patronado por Su Majestad la Reina, que hizo el recorrido en dos horas, un minuto y ocho segundos. En cuarto lugar llegó el "Cantabria", mandado por el infante don Juan, que invirtió dos horas, cuatro minutos y cuarenta y siete segundos. El "Toribio", mandado por el infante don Jaime, se retiró del concurso.

Ayer tarde, la Reina, las infantas y los infantes don Jaime y don Juan no han salido de Palacio. Jugaron al "tenis" varios partidos en el campo de la Real posesión.

El Rey salió de excursión por la carretera de Burgos. El infante don Gonzalo marchó por la de Palencia.

Comida en Palacio

SANTANDER, 4.—Invitados por el Rey, comieron en el Palacio Real de la Magdalena el novelista argentino don Enrique Larreta y el embajador de dicho país en Madrid, señor García Mansilla. El primero vino a despedirse del Rey antes de regresar a su país.

Durante la comida se habló extensamente de la Exposición de Sevilla, continuando la conversación que el Monarca mantuvo con el señor Larreta durante la inauguración de la Exposición. Hablaron asimismo de la Argentina.

El embajador marchará hoy a San Sebastián, a fin de recibir a la fragata argentina "Sarmiento".

Con el señor Larreta vino el pintor señor Zuloaga. Visitaron Santillana y la cueva de Altamira, que produjo gratísima impresión al ilustre argentino.

La reconquista de Mallorca

PALMA DE MALLORCA, 4.—El alcalde manifestó a los periodistas que había recibido una carta del montero mayor de Palacio, conde de Maceda, participándole que el Rey, accediendo a la petición que le hizo, acepta la invitación de asistir al séptimo centenario de la reconquista de la isla por el Rey Jaime I.

El robo de la Casita del Príncipe

EL ESCORIAL, 4.—Ha sido puesto en libertad mister Dee, bajo fianza de 10.000 dólares.

No ha habido forma de entrevistarse con él, pues a la puerta de la cárcel aguardaba un coche, al que subió inmediatamente de salir, acompañado de su esposa. Se dirigieron a Madrid, donde, según parece, deben alojarse en el Hotel Palace.

Se dice también que esta misma noche o mañana el matrimonio se propone salir de la corte.

Los periodistas extranjeros que vinieron con objeto de entrevistarse con el señor Dee no han logrado de él una sola palabra. Lo mismo ha ocurrido con su esposa. Tampoco los fotógrafos han logrado información gráfica alguna.

El conflicto ruso-chino

La Conferencia acuerda que se reanude el tráfico en los ferrocarriles del Este
LONDRES, 4.—El corresponsal del "Daily Telegraph" en Pekín dice que, según informes de buena fuente, la Conferencia chino-soviética ha decidido que se reanude tan pronto como sea posible el tráfico internacional en los ferrocarriles transiberiano y del este chino. Las negociaciones, que se han celebrado hasta ahora en una ciudad rusa, proseguirán en Manchuria.

Se dice que desertan los soldados chinos
MOSCOU, 4.—La Agencia Tass anuncia que los soldados chinos de la estación de Manchuria desertan y se pasan a las tropas soviéticas con armamento, negándose a hacer la guerra.

Las tropas chinas que guarnecen la estación de Pogranichnaya han penetrado en grupos en la población, apoderándose de cuantos caballos y vehículos encuentran.

Han sido despedidos otros 40 empleados soviéticos del ferrocarril chino.

La cuestión búlgaroyugoeslava

Reserva de la Prensa

BELGRADO, 4.—Los periódicos se muestran reservados acerca de la respuesta del ministro de Negocios Extranjeros búlgaro, señor Buroff, a las notas yugoeslavas que fueron entregadas en Sofía al señor Nintchit, ministro de Yugoslavia.

NOTAS DEL DIA

El encargado del despacho en el Ministerio del Ejército recibió esta mañana a una comisión de oficiales españoles que han asistido en Holanda a un curso de estudios.

Las noticias recibidas de Nueva York dan cuenta de haber aterrizado felizmente en el aeródromo de Lekehurst el dirigible "Conde Zeppelin".

El aterrizaje tuvo lugar anoche, a las ocho y cincuenta y dos minutos, después de haber evolucionado sobre Nueva York.

Las negociaciones ruso-chinas, comenzadas en la Manchuria, han sido suspendidas por haberse negado las delegaciones chinas al restablecimiento del "statu quo" en el ferrocarril del Este.

No obstante esta ruptura de negociaciones, habrá nuevas conferencias entre ambas naciones en Tchita.

La "Gaceta" publica el nombramiento de rector de la Universidad de Zaragoza a favor del vicerrector don Antonio de Gregorio Rocasolano.

Ha sido ya acordada la composición de la Delegación española en la décima Asamblea de la Sociedad de las Naciones, que se reunirá en Ginebra en el próximo mes de septiembre. La integran don José Quiñones de León y don Eduardo Cobián, delegados; don Cristóbal Botella, don Leopoldo Palacios y don Julio Casares, delegados suplentes; don Carlos de la Huerta, secretario general de la Representación de España en la Sociedad de Naciones; el señor marqués de la Torre, don Eduardo Ortega y Núñez y don Luis Sánchez y Sanz, secretarios.

Los Fondos públicos están firmes, y mejoran sus cotizaciones la mayoría de los que se contratan, cerrando la partida de Interior a 74 por ciento, con ventaja de un cuartillo.

Los Bancos están encalmados, y en industriales se destacan los Explosivos, que avanzan 50 enteros, presentando, también alza importante los ferrocarriles y Chades.

La moneda extranjera está abandonada, cotizándose sólo francos franceses, a 26'85, sin variación.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Boxeo.—Haymann, en Nueva York
NUEVA YORK, 4.—El campeón alemán de pesos pesados, doctor Ludwig Haymann, que días pasados llegó a esta ciudad, ha comenzado sus exhibiciones de boxeo en América, poniendo "k. o." en veintinueve segundos a Eddie Johnson, de Boston, en un combate celebrado anoche en esta ciudad.

Una victoria de Mandell

CHICAGO, 4.—El campeón mundial de boxeo de la categoría de pesos ligeros, Sammy Mandell, ha retenido el citado título al derrotar al aspirante italoamericano Tony Canzonery en un encuentro celebrado anoche en esta ciudad.

Fútbol.—Partidos en provincias.—Celta, 1; Deportivo de La Coruña, 4

VIGO, 5.—Se ha jugado en esta localidad un partido de fútbol entre el Celta y el Deportivo de La Coruña, que terminó con la victoria de los forasteros por cuatro tantos a uno.

Asistió mucho público, y del equipo local se distinguió la defensa, que libró a su equipo de una amplia derrota.

Europa, 3; Real Victoria, 2

LAS PALMAS, 5.—En el campo España se ha celebrado un encuentro de fútbol entre el Europa, de Barcelona, y el Real Victoria, de esta población.

El partido se decidió a favor de los "europeos" por la mínima diferencia, pues vencieron por tres tantos a dos.

Gran Farmacia Nacional

☐ Atocha, 114.—Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.—Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 6 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN
La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris
Os curará vuestros enferme-
das de la matriz y evita el
aborto y restituye al período a
sus proporciones normales.—Sus
efectos son admirables.
Farmacia.—Puerto de Atocha, número 3
Calle de San Lorenzo, número 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revengas

(Solución lodurada arsenical)
Cura el Artrismo, Gota, Reuma

VENTA EN FARMACIAS

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1907

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12. — Tel 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis